



## 爱粮节粮，传承美德

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)“锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”在这秋意浓浓的季节里，为了让孩子们感知粮食的重要性，养成节约粮食、爱惜粮食，不挑食、不剩饭的用餐习惯，10月15日，合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村共青团、关工委与合肥市南岗幼儿园联合开展“爱粮节粮，传承美德”世界粮食日主题宣传活动。

“小朋友们来猜猜，这里面藏着什么？要不要一起来剥剥看？”活动中，青年志愿者让幼儿们通过“摸摸、看看、闻闻、咬咬”等多种方式感知、认识稻米，同时给小朋友讲解水稻成长全过程，犁田、育苗、插秧、施肥、收割、脱壳等，让幼儿们了解播种粮食的辛苦，懂得粮食的重要与宝贵，从而将“爱惜粮食”的意识从小扎根于心中。“这些粮食都是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，我们平时要不挑食、不撒饭、吃光光，要做一个爱惜粮食的好宝宝！”孩子们齐声说道。

随后，志愿者老师又带领幼儿们用生活中常见的食物做起手工，小土豆变身可爱“汪汪队”，玉米披上金发变身可爱“小姐姐”，拖着尾巴的红薯插上耳朵变成“小老鼠”……活动现场，欢声笑语不断，氛围和谐温馨。此次活动，让孩子们不仅了解了“世界粮食日”的意义，懂得了爱粮、惜粮的重要性，更督促幼儿养成“珍惜粮食、厉行节约、反对浪费”的良好行为习惯和美好品德。今后，鸡鸣村将继续联合辖区幼儿园通过丰富活动课程、丰富活动形式等，使幼儿们在活动中潜移默化地受到教育，为幼儿发展筑牢基础。

剩餐的建议，引导学生从自身做起，从现在做起，珍惜每一粒粮食，树立“浪费可耻、节约为荣”的意识，养成“光盘”的文明就餐习惯。

## 厉行节约，反对浪费

星报讯(王鹏 孙雨静 记者 马冰璐)为迎接世界粮食日，进一步加强中小学生对“爱粮惜粮”宣传教育，切实培养学生勤俭节约的良好习惯，促进社区居民强化文明就餐、节约用餐的意识，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围，10月9日，合肥市光明社区在农垦纪念馆博物馆开展一场以“厉行节约，反对浪费”为主题的参展体验宣传活动。

活动内容主要是带领学生参观农副产品手工制作过程，普及粮食知识。在现场，学生们或观看，或触屏操作，身临其境感受新中国从传统农业走向机械化农业，再到今天智慧农业的发展过程。参观结束后，大家还参观了碾米机，工作人员向同学们讲解粮食生产、加工的过程，并让孩子们参与手工制作，在直接参与中切身感受，加深对粮食来之不易、“粒粒皆辛苦”的感受。

现场工作人员还向师生们提出适量定餐、避免

社区工作人员表示，今年夏天，我省遭遇罕见的洪涝灾害，社区举办“助农市集”活动，聚集安徽省内多个灾区的优质农产品帮助农户解决销售问题。此次组织参观农垦博物馆，让师生一起参与学习，既是为了阐述节约粮食的内涵意义和时代精神，营造浓厚的教育氛围，同时也是为了大力倡导厉行节约，反对浪费，践行绿色生活方式，制止浪费粮食的现象，做文明用餐的表率。

勤俭节约是中华民族的传统美德，是世代相传的宝贵精神财富。继承和发扬这一光荣传统，需要每个炎黄子孙从自己做起，持之以恒地坚持下去。厉行节约、反对浪费不是某一个人的事，也不是某个群体的事，每一个人都有节约的义务，都有节约的责任。

## 竹荫里社区组织党员观看红色主题电影

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“我自愿加入中国共产党，拥护党的纲领……随时为党和人民牺牲一切，永不叛党。”随着重温入党誓词铿锵有力的宣誓声，合肥市三里庵街道竹荫里社区党委的党员主题活动日正式开始。竹荫里社区合作化南路生活小区党支部书记张玉龙领誓，让党员同志们不忘初心，牢记入党的初衷，发挥党员模范作用。

宣誓完毕后，大家开始观看电影《八佰》，影片根据真实的历史故事改编，讲述的是1937年淞沪会战期间，八百壮士用血肉之躯坚守四行仓库，以少敌多顽强抵抗日军进攻四行四夜的血战故事。影片中悲壮的画面、感人的场景，让大家感动至深，

泪流满面，尤其是电影里的一句台词“国人皆如此，倭寇何敢”更是激发了全体党员的爱国热情。

“我们的国旗和党旗都是革命烈士用鲜血染成的，我们现在的幸福生活也是革命烈士用血肉之躯换来的，新时代的党员要向前辈们学习，秉承他们不屈不挠的革命精神，铭记历史，珍惜当下。”西园新村党员王永成沉浸在电影带来的震撼中激动地说道。影片《八佰》不仅让大家了解了先辈的顽强不屈、誓死捍卫国家的英雄事迹，更激发了大家的爱国情怀。相信在今后的工作和生活中，党员们将立足本职岗位，做爱国主义精神坚定的弘扬者、实践者、传播者。

## 以椒为媒 第二届肥东杭椒节本周开幕

星报讯(彭红玲 谢晓雪 记者 赵汗青) 第二届“中国·肥东杭椒节”将于10月24日在安徽省肥东县牌坊乡启幕。

本届杭椒节是包公故里文化旅游节系列活动之一，由肥东县文化和旅游局、合肥东部新城文化旅游传媒有限公司、肥东县牌坊乡人民政府主办，以“包公故里 肥东杭椒”为主题，重点围绕基地培育、精深加工、市场建设、品牌打造、农旅一体化集中宣传推介，以椒为媒、以会聚智、以节招商、以节促销，提高肥东杭椒美誉度，助力杭椒品牌建设，从县域走向全国，真正成为椒农们致富的“金字招牌”。

此次杭椒节包括开幕式主场活动、杭椒产销对接会、肥东农特产品展销会、杭椒种植基地观摩、杭椒产业发展交流论坛、篝火文艺晚会等“有力量”的活动，分享丰收喜悦，拓宽销售渠道，分析市场形势，启发销售思路，指导生产、加工、包装全过程，形成从田间地头到餐桌的全产业链，推动肥

东杭椒产业的高质量发展。届时还将举行一系列“接地气”的节日庆祝活动，精彩的文艺演出、有趣的互动游戏、惊喜的幸运抽奖、地道的“杭椒宴席”、惬意的户外烧烤等，为观众送去一场丰盛的文艺与美食大餐。

杭椒在肥东已经有30余年的种植历史，目前，该县从事杭椒种植的农业企业达60余家，棚室栽培面积20000余亩，年产量达5万余吨，产品畅销北京、上海、武汉、南京、杭州、合肥等大中城市，产值近6亿元，成为肥东县脱贫攻坚的“大产业”，带动和惠及贫困户400多户1500余人，人均增收近万元，2020年入选“全国名特优新产品”名录，为肥东杭椒打响了“国字号”品牌。

以椒为美，以椒为荣。肥东县将以杭椒节为契机，努力把杭椒产业发展成为肥东人民增收致富、实现小康的支柱产业，推动县域经济又好又快发展的优势产业。

## 人大代表助力第七次全国人口普查

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为更加切实地了解第七次全国人口普查工作的推进情况，合肥市蜀山区人大代表孟霞通过深入调研提建议，事中跟踪督办促整改，助力“第七次全国人口普查”竹荫里社区工作开展。

事前调研提意见。全国第七次人口普查摸底前期，孟霞通过听取各部门汇报、专业人士培训、居民群众座谈会等多种形式，吃透相关政策精神，掌握工作实质，提出三点建议。一是要充分发挥社区网格员作用，选聘好普查员、普查指导员；二是发挥好与公安、物业、辖区企业等多部门职能作用，做好前期户口梳理，确保不漏户、不漏人；三是各普查指导员与普查员要克服工作中的种种困难，耐心对待每一户、每个人，细致填写每一项，确保数据的准确性，确保社区人口普查工作圆满完成。

事中跟踪督办。同时，孟霞代表充分发挥人大监督职能作用，参加“两员”培训，每日认真查看社区入户摸底登记工作情况，随察“两员”入户走访。针对“两员”调查摸底指标理解含混不清、业务不专和群众认识不清，不能积极配合等7项倾向性问题，组织业务部门进行再培训。

竹荫里社区将继续结合实际进一步统筹完善社区第七次人口普查工作方案设计，扎实推进全区第七次人口普查工作的开展。

## 爱心人士助力困难学子



星报讯(周红艳 记者 沈娟娟 文/图) 10月16日，合肥市包河区骆岗街道高王社居委迎来了一位爱心人士魏庆升，他要给辖区一位居民的儿子奉献爱心。

在一次非常偶然的聚会中，魏庆升得知辖区一居民王先生的儿子今年考上了合肥七中，由于家庭突发变故父母都生病了，这使得原本就不富裕的家庭更是捉襟见肘。

得知这一情况后，魏庆升主动与社区联系，表示愿意给王先生的儿子捐助3000元略表心意，“孩子成绩这么好，不能因为家里的事情耽误孩子的学习，希望孩子可以利用这些钱买些学习书籍，要对未来充满信心。”

此次捐款活动是由高王社区城管办和关工委牵头，旨在帮助辖区困难的中学生，在全社区营造关心教育帮助困难群体的良好氛围。

## 法律援助进社区 便民服务暖人心

星报讯(王静 记者 马冰璐)为进一步强化居民法律意识，提高依法维权和依法反暴的能力，提高社区居民的法律素质，10月13日上午，合肥市淝河镇老官塘社区司法办工作人员联合社区法律服务志愿者开展法律援助咨询活动。

活动现场，社区法律服务志愿者热情地为过往的群众发放宣传资料，并向居民讲解法律知识，号召群众“学法、知法、守法、用法”。律师们现场耐心细致地为过往群众解答他们最关心的婚姻家庭、交通事故、医患纠纷、人身侵权等法律问题。

工作人员耐心地向居民宣传介绍法律援助的范围以及申请的程序，受到现场居民的充分认可，对构建平安、和谐社区，营造“学法、知法、守法、用法”的社会氛围起到了良好的推动作用。

居民们纷纷表示，通过法律援助律师和工作人员的讲解，学到了很多平时容易忽略的法律知识，掌握了重要的法律维权渠道和平台，受益良多，希望以后多开展这样的法制宣传活动。